

## 產經所碩士在職專班入學考試

考生注意：考試題目計四題，請任選三題，並依序作答，例如：一、二、三；一、二、四；一、三、四；二、三、四等方式。

### (一)

經濟景氣復甦的過程中，汽車市場的銷售狀況，成為一項檢定的指標，但專家指出市場的銷售係受到：用車人口、股市、銀行利率、新型車款與價格等因素所影響。由於台灣汽車市場中，國產車與進口車並駕齊驅，請問：

1. 上述因素何者是您認為影響汽車市場銷售量多寡的最主要因素，這項因素的變化，會產生何種影響？
2. 何者是您認為影響汽車市場銷售量多寡的次要因素，這項因素的變化，會產生何種影響？
3. 當主要因素與次要因素均改變時，會對汽車市場銷售量產生何種影響？

### (二)

請明確回答下列問題，並說明理由。

- a. 台商赴中國大陸投資，對台灣經濟的影響為何？
- b. 您認為政府是否應介入此一經濟活動？
- c. 若是，請問政府應如何介入？

### (三)

由於近年來全民健保支出大於收入，累計虧損嚴重，行政院衛生署擬「調整全民健保保險費率」及「調整全民健保保險對象自行負擔門診費用」健保雙派案，以解決健保財務問題。請您回答下列問題：

- (1) 是什麼原因造成全民健保虧損嚴重？政府、民眾與醫界，誰該負較大的責任？
- (2) 健保雙派是否能解決健保虧損問題？請解釋原因。
- (3) 除健保雙派增加健保收入之外，在不傷害民眾就醫權利下，是否有其它的方法可以降低健保醫療支出？
- (4) 根據歷年調查，民眾對全民健保的滿意度平均高達 70% 以上，但是民眾對健保雙派卻是極力反彈，民眾反彈的態度是否符合理性的經濟行為？

### (四)

曾經有四家經營台北與高雄航線的航空公司向民航局提出減班的申請（每家公司都有提出申請，但是提出申請的時間不同，不過恰好都在四、五天之內），相關的政府機關（民航局與公平交易委員會）應該如何因應？